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Prot. N.437/2023                                                                    Trento, 18 dicembre 2023 

 

VERBALE DI PRIMA CONVOCAZIONE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA PER 

L’APPROVAZIONE DEL BILANCIO PREVISIONALE IN DATA 18 DICEMBRE 2023 

Il Consiglio Direttivo dell’Ordine dei Tecnici Sanitari di Radiologia Medica e delle Professioni Sanitarie 

Tecniche, della Riabilitazione e della Prevenzione della Provincia Autonoma Di Trento ha convocato in 

seconda convocazione l’assemblea ordinaria per la data odierna presso la sede del Teatro di Vigalzano, 

sito in Via de Moci, 37 - 38057 Pergine Valsugana (TN) per deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 

1. Registrazione degli iscritti agli Albi/Elenchi speciali tenuti dall’Ordine TSRM e PSTRP della P.A.T.  

2. Verifica dei poteri. 

3. Approvazione della presenza in sala, senza diritto di voto, di eventuali invitati ai lavori dell’assemblea.  

4. Approvazione verbale dell’assemblea degli iscritti del 19 maggio 2023.  

5. Approvazione dell’Ordine del Giorno predisposto dal Consiglio direttivo dell’Ordine TSRM e PSTRP 

della P.A.T. con votazione di eventuali integrazioni dell’assemblea.  

6. Interventi della Presidente dell’Ordine TSRM e PSTRP della P.A.T. 

7. Relazione del Tesoriere dell’Ordine TSRM e PSTRP della P.A.T sul Bilancio Previsionale per l’anno 

2024. 

8. Relazione del consulente dell’Ordine sul Bilancio Previsionale 2024. 

9. Relazione della Presidente dei Revisori dei Conti sul Bilancio Previsionale 2024. 

10. Varie ed eventuali. 

 

VERBALE:  

Alle ore 16:30 vengono aperte le registrazioni. 

Alle ore 17:35 la fase di registrazione è conclusa. 

Sono presenti in sala 52 iscritti agli Albi aventi diritto al voto con 23 deleghe e 10 componenti del 

Consiglio Direttivo per un totale di 85 voti.  

 

A seguito della verifica dei poteri, ad ore 17:40 si dichiara costituita l’assemblea in seconda convocazione 

grazie al raggiungimento del quorum previsto. 

 

La Presidente, dott.ssa Cristofolini, apre l’assemblea chiedendo l ’approvazione della presenza in sala di 

un giornalista e di un fotografo della testata giornalistica “Il T”. 

Favorevoli: 84 voti; Astenuti: 0 voti; Contrari: 1 voto. 

L’assemblea approva. 

 

La Presidente chiede inoltre l’approvazione della presenza in sala della dott.ssa Andreatta per conto del 

commercialista dell’Ordine dott. Postal. 

L’assemblea approva all’unanimità. 
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Si procede chiedendo l ’approvazione del verbale dell’assemblea ordinaria degli iscritti del 19 maggio 

2023. 

Favorevoli: 82 voti; Astenuti: 2 voti; Contrari: 1 voto.  

L’assemblea approva. 

 

Si procede chiedendo l’approvazione dell’Ordine del Giorno come da convocazione. 

Favorevoli: 84 voti; Astenuti: 1 voto; Contrari: 0 voti.  

L’assemblea approva. 

 

La Presidente dell’Ordine Cristofolini, a fronte di due richieste di intervento, chiede all’assemblea la 

volontà di integrare l’Ordine del Giorno. Si definisce un tempo limitato di 5 minuti per ogni intervento e 

si specifica che il Consiglio Direttivo si riserva della facoltà di risposta in seduta stante oppure in un 

secondo momento. A richiesta di chiarimento sulla modalità di prenotazione d’intervento, la Presidente 

specifica che sarà sufficiente l’alzata di mano per poter intervenire nel momento di discussione 

dell’argomento di interesse.  

 

La Presidente ripercorre le tappe dell’attuale Consiglio Direttivo (CD), insediato lo scorso 15 dicembre 

2022. “E’ stato come prendere possesso di una grande macchina senza averne le istruzioni d’uso e le 

indicazioni sul percorso da intraprendere. L’impegno richiesto è moltissimo, tant’è che necessiterebbe di 

dedicarsi a tempo pieno” sostiene. 

Sono state raggiunte alcune mete: 

 

 - Gestione segreteria: in un primo momento si era ipotizzata l’assunzione di personale dipendente con 

l’incarico di gestione amministrativa dell’Ordine tramite bando di concorso da effettuare assieme 

all’Ordine delle Professioni Infermieristiche. Non essendo stato possibile procedere in questa maniera, si 

è optato di incaricare una società fornitrice di supporto amministrativo a distanza, denominata “Area 8” 

con sede in Silea (TV). Tale collaborazione ha avuto inizio in data 1 settembre 2023. Di recente, è stato 

attivato un numero telefonico diretto che gli iscritti possono utilizzare per contattare l’Ordine tramite 

Area 8. Il numero di telefono è il seguente: 350/5684393. Sul sito dell’Ordine verranno specificati gli 

orari per il contatto telefonico.  

 

- Sito web: la Presidente espone alla platea che il sito dell’Ordine esistente al momento dell’insediamento 

non era gestibile direttamente dal Consiglio Direttivo. A inizio dicembre è stato pubblicato il nuovo sito 

che al momento risulta essere un contenitore nel quale si potranno inserire tutte le informazioni utili, per 

cui è gradita la compartecipazione degli iscritti. 

 

 - Progetto Formazione FAD: si espone ai presenti in sala l’azione intrapresa dall’Ordine per l’acquisto di 

diversi pacchetti formativi FAD per i propri iscritti. Le tematiche di tali corsi sono trasversali e 

permettono l’acquisizione dei crediti formativi. Possono fruirne in maniera gratuita tutti i profili 

professionali. Di 1700 possibili fruitori (iscritti all’Ordine), in data 18 dicembre 2023 risultano 598 i 

professionisti ad aver attivato il corso. Il corso con maggiori iscrizioni risulta quello intitolato “I Rischi in 

Sanità”, mentre quello con meno preferenze è quello intitolato “L’Innovazione Digitale”. La Presidente 

rinnova l’invito a partecipare, ricordando che le iscrizioni sono possibili fino al 31 dicembre 2023, mentre 

la fruizione dei corsi sarà possibile fino al 31 marzo 2024.  

 

La Presidente prosegue. 

 

- Coesione tra Consiglio Direttivo (CD) e Commissioni d’Albo (CdA): La Presidente esprime a nome del 

Consiglio Direttivo il desiderio di collaborazione e creazione di rete con le varie CdA. Si mantiene per 

ognuna di queste una cifra equa prestabilita di valenza annuale per il finanziamento delle attività 

necessarie alla vita della CdA. Durante il corso dell’anno 2023 la Presidente ha preso parte a più riunioni 

su invito delle stesse. 
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- Progetto orientamento alle professioni per la salute: La Presidente espone a nome dell’Ordine il 

coinvolgimento dello stesso nel percorso di orientamento verso le professioni sanitarie approvato dalla 

Giunta in data 15 settembre 2023 ideato per le scuole superiori trentine. La cabina di regia è composta dal 

Dipartimento dell’Istruzione della Provincia Autonoma di Trento in collaborazione con i vari Ordini 

professionali. Le scuole interessate al progetto potranno proporre ai propri studenti un percorso che vedrà 

partecipare in prima persona i professioni sanitari, i quali avranno l’opportunità di entrare nelle strutture 

scolastiche dove motiveranno e argomenteranno la propria professione. Tale partecipazione verrà 

considerata per gli studenti come attività di alternanza scuola-lavoro e avrà inizio a partire da febbraio 

2024. 

 

- Eventi: la Presidente esprime ai professionisti presenti in aula la gratificazione sentita a seguito 

dell’invito alla presentazione dell’anno accademico notificato da parte dall’Università degli Studi di 

Trento tenutosi in data 15/11/2023 presso Teatro Sociale di Trento.  

Inoltre, porta a conoscenza della platea della prossima attivazione dei percorsi di laurea per le professioni 

di “Tecnico Sanitario di Laboratorio Biomedico” e “Tecnico Sanitario di Radiologia Medica” previsti a 

partire dall’anno accademico 2024-2025 presso l’Università di Trento. Per l’organizzazione dei corsi è 

prevista un’iniziale collaborazione con l’Università degli Studi di Verona, mentre si ipotizza una gestione 

esclusiva da parte di UNITN entro due anni dall’attivazione. 

 

- Segnalazione abuso di professione: la Presidente presenta alla platea l’attività di sorveglianza svolta dal 

Consiglio Direttivo dell’Ordine a seguito della ricezione di una segnalazione di abuso di professione. La 

denuncia riguarda attività svolta da personale OSS impiegato in sala operatoria presso la struttura Solatrix 

di Rovereto, quale utilizzatore di apparecchiatura per lo svolgimento di esami radiologici. Ordine e 

commissione d’Albo della professione abusata hanno redatto un documento condiviso da inoltrare alla 

casa di cura Solatrix per ottenere chiarimenti in merito al presunto abuso di professione. Si è discusso 

inoltre in merito agli articoli pubblicati su alcune testate giornalistiche locali. Le informazioni presenti 

negli articoli risultano essere esito di un colloquio tra alcuni componenti della Commissione d’Albo 

interessata ed i giornalisti. La Presidente ricorda il rispetto della gerarchia vista la personalità giuridica in 

capo al’Ordine ed esprime il dissenso verso la pubblicazione a nome del Consiglio Direttivo, specificando 

di non aver notificato tale pensiero ai giornalisti in questione. 

 

- Consiglio Nazionale FNO. Il 24-25 novembre 2023 la Presidente Cristofolini ha partecipato al Consiglio 

Nazionale organizzato dalla Federazione Nazionale degli Ordini (FNO) a Roma. Il Consiglio Nazionale 

era finalizzato all’approvazione del bilancio previsionale 2024 della FNO, base su cui programmare 

l’odierna assemblea degli iscritti. In previsione del Consiglio Nazionale, la FNO aveva convocato il 

gruppo di lavoro, composto da un rappresentante per ogni regione italiana, con la finalità di comprendere 

se gli Ordini avrebbero approvato l’aumento della quota pro-iscritto ipotizzata. La FNO proponeva un 

aumento di Euro 11,00 per una quota pari a Euro 37,00 per singolo iscritto. Proposta successivamente 

ridimensionata a Euro 29,00. Essendo l’Ordine della PAT commissariato al momento della costituzione 

del gruppo di lavoro, per la rappresentanza della regione Trentino - Alto Adige era stata individuata la 

dott.ssa Irene Rigott (Presidente dell’Ordine TSRM e PSTRP di Bolzano). 

La dott.ssa Cristofolini, il 24 novembre 2023 in sede di Consiglio Nazionale, specifica che sarebbe stata 

necessaria la compresenza delle due Presidenti nel gruppo di lavoro in quanto le due Province Autonome 

risultano essere due entità distinte.  

Dopo varie discussioni, l’assemblea dei presidenti degli Ordini non approva il bilancio previsionale 

proposto.  

 

- Medaglia d'oro per merito. La Presidente Cristofolini mostra alla platea la pergamena ricevuta in sede 

del Consiglio Nazionale, insignita dal Ministro Schillaci, quale medaglia d'oro al merito per l'attività 

svolta dai singoli Ordini durante il periodo di pandemia da Covid-19. 

 

- La Presidente Cristofolini, inoltre, invita i presenti a prendere visione del video di sensibilizzazione 

contro la violenza sulle donne a cura dell’associazione D.i.Re, nel quale sono esposte le iniziative messe a 

punto per supportare le donne che subiscono violenza. 
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Le attività del Consiglio Direttivo TSRM e PSTRP della PAT: la Presidente Cristofolini ribadisce la 

volontà del Consiglio Direttivo di proseguire la collaborazione con le CdA negli anni a venire. In 

un’ottica di miglioramento reciproco, si pensa alla predisposizione di una quota equa per ogni CdA da 

investire in attività di interesse per le singole, nonché di istituire un bando di progettualità per quelle che 

desiderino presentare idee che mettano in risalto le singole professioni. Il tutto sarà disciplinato da un 

regolamento creato appositamente per la progettualità e saranno stanziati fondi più consistenti. 

 

Al termine della relazione della Presidente, vi sono 4 richieste di intervento da parte dei partecipanti. 

 

N.1. Prende parola il Dott. Caliari. Egli sostiene che la questione della casa di cura Solatrix risulta essere 

delicata. Sostiene inoltre di non essersi presentato ai giornalisti in veste di Presidente dell’Ordine e di 

essere stato contattato dal giornalista Orsato. Procede con la lettura della segnalazione di presunto abuso 

di professione giunta all’Ordine da parte del sindacato e del documento redatto in condivisione fra Ordine 

e CdA interessata trasmesso alla casa di cura Solatrix (e in conoscenza il nucleo NAS di Trento) per 

ottenere maggiori delucidazioni in merito all’accaduto. La CdA ha predisposto poi un documento in 

collaborazione con gruppo AGML della Federazione, il quale in passato si è occupato di seguire vertenza 

analoghe in altre realtà italiane, depositato in data 11 dicembre 2023 in sede di incontro con i responsabili 

della casa di cura Solatrix.  

Successivamente si è svolto incontro con NAS. E’ stato confermato l’abuso di professione. Caliari 

sottolinea che i soggetti deboli risultano essere paziente e OSS: quest’ultimo svolge attività non consone 

al proprio mansionario. Caliari ribadisce di essere stato contattato da giornalista Orsato comunicandogli 

di aver recepito il fatto da decreto stampa di CGIL e UILL. Caliari sostiene essere la prima situazione in 

Italia e come tale essere delicata.   

 

N.2. Dott.ssa Pacenza. Chiede delucidazioni riguardo alla collaborazione tra CD e CdA. In particolare, 

chiede se il bando di progettualità ipotizzato dal CD dovrà essere mediato dalle singole CdA tra iscritti e 

CD oppure se il singolo iscritto potrà proporsi in maniera diretta al CD. 

 

N.3. Dott.ssa Occhio. Sostiene che la CdA dei Tecnici Sanitari di Radiologia Medica non abbia svolto 

alcuna attività alle spalle della Presidente dell’Ordine. Sostiene infatti che tutte le scelte sono state 

concordate con la Presidente, che non sono stati richiesti gli interventi dei giornalisti né dei NAS da parte 

della CdA e che la CdA è tenuta a rispondere in tali occasioni. 

 

N. 4. Dott.ssa Giacomuzzi. In qualità di Presidente della CdA degli Educatori Professionali, chiede 

delucidazioni al CD o alla Presidente o al tesoriere riguardo alla gestione dei fondi assegnati alle singole 

CdA, in particolare se permarrà la quota prevista per i Presidenti di CdA per la partecipazione al 

Consiglio Nazionale.  

Inoltre, chiede quali criteri saranno decisivi per l’assegnazione dei fondi alle CdA per la co-progettualità 

precedentemente esposta, in quanto nelle varie CdA sussiste una importante differenza di numero di 

iscritti. 

Infine, chiede se risulta essere nei piani futuri del CD quello di diventare provider ECM in modo da poter 

orientare eventuali richieste verso l’Ordine. 

 

Interviene la Dott.ssa Cattoi. Interroga il CD chiedendo se è avvenuto un incontro con la struttura Solatrix 

e quale sia stata la reazione riguardo alla questione sopra discussa.  

 

Risponde il tesoriere dott. Cestari sostenendo che solo l’Ordine possiede personalità giuridica e non le 

commissioni d’albo che sono delle strutture interne all’Ordine. Per cui l’unico soggetto titolato ad avere 

rapporti esterni è l’Ordine, non possono le singole CdA arrogarsi il potere di uscire all’esterno 

autonomamente, visto che la responsabilità legale dell’Ordine è in capo solo alla Presidente. Per quanto 

riguarda la valutazione dei requisiti di un reato, è in capo a chi ha potere d’indagine di polizia giudiziaria, 

i NAS, e successivamente all’AG, non all’Ordine che ha sollecitato, relazionato e spiegato le questioni 

tecnico professionali ai NAS e rimane a disposizione, ma non ha alcuna altra operatività sul caso. La 

valutazione dei requisiti oggettivi e soggettivi del reato risulta pertanto in carico ai NAS, nonostante le 
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collaborazioni dell’Ordine sul piano tecnico. Ribadisce nuovamente l’importanza di coordinamento tra 

Ordine e CdA.  

 

Prosegue Cestari in risposta a Giacomuzzi. Il bando di progettualità è un’ipotesi sperimentale di 

miglioramento e valorizzazione delle professioni, già parzialmente messa in atto durante l’anno, per la 

quale alcuni componenti sono risultati più attivi di altri. Uno dei criteri sarà il fattore temporale. Per 

poterlo strutturare è necessario procedere preventivamente all’approvazione del bilancio.  

 

Interviene Dott. Caliari. Chiede chiarezza riguardo alla questione Solatrix. Riporta la cronologia degli 

avvenimenti per la segnalazione di abuso: una prima nota della CGIL datata ottobre 2023 recapitata 

all’Ordine che riporta cognomi e nomi del sospetto abuso di professione, a cui è seguita risposta da parte 

di CdA dei Tecnici Sanitari di Radiologia Medica posta al tavolo della Solatrix. Prosegue la risposta delle 

organizzazioni sindacali. Caliari sostiene di essersi trattenuto per 3 ore presso il comando dei carabinieri 

per la questione in oggetto e ribadisce la necessità di coordinazione tra CD e CdA. 

La Dott.ssa Cattoi chiede se Solatrix ha confermato l’abuso di professione svolto da personale OSS. 

Cestari afferma. Cattoi chiede inoltre chi stia attualmente assistendo in sala operatoria presso Solatrix. 

Replica Cestari sostenendo di non esserne a conoscenza, il NAS sta svolgendo le indagini. 

 

Prende parola il tesoriere dell’Ordine, dott. Cestari, il quale procede con l’esposizione della relazione del 

bilancio previsionale.  

Cestari ribadisce che la gestione amministrativa dell’Ordine sottrae tempo ed energie allo stesso rispetto 

alle attività di carattere di politica professionale, generando disagi anche verso gli iscritti.  

Riporta l’attuale ammontare del bilancio della FNO, pari a oltre 4 milioni di euro, di cui quasi 1 milione 

di euro circa impiegato per consulenze.  

Cestari riporta alcuni avvenimenti accaduti durante il Consiglio Nazionale svolto lo scorso novembre 

presso Roma: l’Ordine di Trento presenta una mozione verso la FNO per bloccare l’aumento della quota 

TIA (Tassa d’Iscrizione Annuale) per il 2024. La mozione non è stata presa in considerazione, né messa 

al voto. Si discute inoltre della sentenza depositata dalla FNO verso l’Ordine di Trento riguardo alla 

questione dei pre-iscritti all’Ordine nel 2018, per cui l’Ordine di Trento vincola Euro 50.000,00 del 

proprio bilancio per la risoluzione. Si procede quindi tramite votazione nominale all’approvazione del 

bilancio previsionale della FNO per il 2024. Il bilancio non viene approvato.  

L’Ordine di Trento sceglie di non aumentare la TIA 2024 per i propri iscritti. Dopo gennaio 2024, si 

valuterà l’eventuale necessità di intervenire sul bilancio dell’Ordine a seconda della redazione del nuovo 

bilancio del Consiglio Nazionale.  

Si procede alla lettura delle singole voci di bilancio previsionale.  

Per il 2023 si contano 70 nuove iscrizioni all’Ordine di Trento. Le nuove iscrizioni previste per il 2024 si 

mantengono a 70. Si rimembra dell’esistenza di molte uscite dall’Ordine per cancellazioni, trasferimenti e 

pensionamenti.  

Il numero dei morosi tende a ridursi man mano che si procede con le azioni di riscossione coattiva. Si 

ricorda che la morosità possiede un risvolto sulla possibilità di eseguire la professione, dovendo procedere 

anche con la cancellazione dall’albo dei morosi. 

Si prevedono investimenti per progetti di formazione e valorizzazione.  

Si tende all’eliminazione delle criticità per poter assolvere alle attività necessarie all’Ordine.  

La quota TIA per gli iscritti è mantenuta invariata. Ad oggi non risulta possibile ridurla.  

Si è deciso di annullare le deleghe ai consiglieri, oltre a quelle previste dal regolamento, e la relativa 

spesa per compenso, per ridurre le spese, pur mantenendo il rimborso spese come da regolamento per le 

attività svolte dai consiglieri.  

Le spese per le consulenze esterne verranno rivalutate nel corso del 2024. 

Razionalizzando le voci del bilancio, risulta possibile investire quota Euro 18.000,00 per le progettualità, 

integrando un ulteriore quota di Euro 10.000,00 dall’avanzo, per un totale di Euro 28.000,00. Il tesoriere 

sottolinea che una buona amministrazione dovrebbe tendere a zero come avanzo, arrivare al pareggio di 

bilancio sostanziale. 
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In qualità di delegata del consulente dott. Postal, la dott.ssa Andreatta procede con la lettura del bilancio 

previsionale. In allegato.  

Attualmente le spese correnti superano di poco le entrate correnti. Nonostante ciò la volontà è quella di 

mantenere la TIA invariata. Le voci di entrata risultano essere le TIA e una piccola porzione di interessi. 

Si utilizza una piccola quota di avanzo di amministrazione per il riequilibrio della parte corrente e per 

investimenti (per quest’anno come fondo di progettualità).  

Per il 2024 la spesa prevista per il personale amministrativo esterno aumenta e viene azzerata quella per il 

personale dipendente. Le spese per gli organi istituzionali, trasferte e consigli sono aumentate 

leggermente, mentre sono pari al passato quelle per affitto sala, utilizzo locali, spese acquisto beni e 

servizi (cancelleria, vidimati, ecc.) e protocolli.  

Il Tesoriere ribadisce che oltre ai 26,00 Euro ad iscritto per la FNO vi sono altre spese collegate al 

Nazionale: datakey per la piattaforma, alboweb, PEC, ecc. che sono destinati a Roma collegati a contratti 

con FNO.  

Totale entrate e uscite. Contributi associativi: anno scorso previsione molto larga con più iscritti previsti 

rispetto a quelli effettivi. Siamo sotto i 2000 iscritti con gli ESE, la previsione era sopra i 2000. Questo 

bilancio cerchiamo di essere più cauti.  

Viene letto e analizzato il quadro riassuntivo del bilancio. 

 

La dott.ssa Andreatta prosegue con la lettura della relazione della Presidente dei Revisori dei Conti, 

dott.ssa Paltrinieri. In allegato.  

 

Si chiede se sussistano domande riguardo le due relazioni. Nessuna domanda viene posta. 

 

Si procede con l’approvazione del bilancio previsionale e di tutti gli allegati.  

Favorevoli: 75 voti; Astenuti: 1 voto; Contrari: 0 voti. 

Il bilancio previsionale 2024 è approvato. 

 

Ulteriori interventi:  

 

- Dott.ssa Ghensi, terapista occupazionale. Sostiene che la propria professione risulta interpellata 

solamente a cadenza annuale in occasione della compilazione di un file excel riguardo al fabbisogno 

formativo. Il corso di laurea in Provincia di Trento non è esistente. Si richiede la possibilità di 

compartecipazione alla tavola di lavoro con Provincia. 

 

- Dott.ssa Cattoi. Chiede la possibilità di registrare le prossime assemblee per gli iscritti come sostegno 

alla redazione del verbale. Nell’ultimo verbale non sono stati inseriti gli importi dei compensi per i 

commissari dell’ultimo seggio elettorale. Chiede vengano inseriti nel verbale dell’assemblea odierna. Si 

proporrà agli iscritti in sede delle prossime assemblee l’approvazione alla registrazione tramite votazione.  

 

- Dott.ssa Scavuzzo, TNPEE. Espone il proprio interesse verso una possibile partecipazione alla tavola di 

confronto con Provincia, in quanto sostiene esista confusione riguardo alla propria professione.  

 

- Dott.ssa Pacenza. Chiede se è già stato calendarizzato per il 2024 un incontro tra CD e neo elette CdA a 

seguito delle elezioni in corso. 

 

Replica la Presidente dell’Ordine, dott.ssa Cristofolini.  

Si augura che sussistano più incontri con le CdA durante il corso dell’anno rispetto a quelli avvenuti 

durante lo scorso.  

Cristofolini riferisce che il regolamento non prevede la possibilità di trasmettere gli indirizzi mail degli 

iscritti alle CdA. Le comunicazioni agli iscritti possono avvenire solo attraverso l’Ordine. Ci si augura di 

trovare una soluzione legittima per poter assolvere a questo passaggio.  

Prosegue sostenendo che ad oggi l’Ordine è stato in ombra rispetto all’interesse della Provincia 

probabilmente a causa del commissariamento.   

Riguardo alla registrazione delle future assemblee degli iscritti, la Presidente esprime il proprio dissenso. 

Si metterà a votazione in suddette sedi.  
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Interviene il Dott. Caliari sottolineando che nel verbale della assemblea degli iscritti precedente appare 

nominata la figura dell’”assistente sociale”, pertanto sostiene che avvalendosi dell’ausilio della 

registrazione si potrebbero evitare tali errori.  

 

Il tesoriere dell’Ordine dott. Cestari replica a dott.ssa Giacomuzzi riguardo al ruolo di provider ECM. 

Giacomuzzi replica che le CdA hanno risposto direttamente a Roma.  

 

Il Tesoriere ribadisce necessità di coordinamento e sul provider ECM non è stato rinnovato il contratto 

con la PAT per il notevole aumento dei costi e il sostanziale scarso utilizzo dell’Ordine. Se emergerà la 

necessità e la capacità delle CdA e dell’Ordine di organizzare e certificare corsi ECM tali da 

ammortizzare la quota di costo, il CD è favorevole a rinnovare l’iscrizione come provider e trovare le 

necessarie risorse per le spese aggiuntive, semmai nel bilancio 2025.   

 

Successivamente il Dott. Caliari chiede se risulta possibile entrare in possesso di una copia del ricorso 

della Federazione e si rende disponibile a fornire supporto all’avvocato per integrare quanto non 

compreso nei documenti già predisposti.  

 

Interviene la Dott.ssa Giacomuzzi ponendo domanda diretta riguardo al costo per l’intrattenimento 

previsto successivamente alla chiusura dell’assemblea in essere. Il tesoriere dell’Ordine replica che la 

CdA TPALL si è resa disponibile a contribuire alle spese, insieme all’Ordine stesso.  

Prosegue la Dott.ssa Cattoi chiedendo se nel prossimo bilancio apparirà la spesa impiegata per la riuscita 

dell’intrattenimento. Il tesoriere ribadisce che le spese per l’organizzazione dell’assemblea e per la parte 

intrattenimento e hospitality sono evidenti nei documenti contabili e nei capitoli di bilancio, che si 

vedranno nel consuntivo 2023. 

 

Ore 19:34 la Presidente dell’Ordine dichiara chiusa l’assemblea degli iscritti.  

      

 

 

La segretaria (sostituta) Karin Covi 

 

La Presidente Barbara Cristofolini 

 

Il Tesoriere Marcello Cestari  

 
 


